

## Ředitelkou Partnerství pro vzdělávání 2030+ se stala Silvie Pýchová

### TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha 6. května 2024 – Ředitelkou Partnerství pro vzdělávání 2030+ je od 1. května expertka na vzdělávací politiku Silvie Pýchová. Dosavadní programová manažerka vystřídala Jakuba Nováka. Ten Partnerství řídil od listopadu 2022 a úspěšně ho provedl zásadní transformací, během níž se iniciativa osamostatnila od Stálé konference asociací ve vzdělávání (SKAV).

Partnerství pro vzdělávání 2030+ vzniklo v roce 2020 jako iniciativa sedmi střešních platforem, které se rozhodly aktivně přispět k implementaci [Strategie vzdělávací politiky ČR do roku 2030+](#) s vědomím, že v komplexním systému, jako je školství, nelze z mnoha důvodů systémovou změnu “nařídit” shora. Bylo založeno a funguje podle principu kolektivního dopadu a **zaměřuje se přitom na dva specifické cíle: na zavedení instituce místní školské správy a na systémovou podporu wellbeingu ve školní praxi**. Na dosažení těchto cílů se nyní podílí vedle sedmi zakladatelských střešních asociací (na které jsou napojeny dohromady stovky organizací napříč ČR) další odborné organizace a také konzultační partneři ze státní správy, jako je MŠMT nebo Česká školní inspekce.

*“V České republice vzniklo za posledních 20 let množství inovativních projektů a vyrostlo mnoho nestátních neziskových organizací, které vytvářejí kvalitní odbornou podporu školám a jsou financované jak z veřejných, tak ze soukromých zdrojů. Tyto iniciativy ale nejsou nijak systémově propojeny s tím, co realizuje ministerstvo a jeho přímo řízené organizace. Chybí tady tzv. synergie mezi tím, co realizuje ve vzdělávání stát, a tím, čemu se věnují další nestátní subjekty z jiných zdrojů. Všechny tyto snahy přitom míří na ty samé školy,”* uvádí **Silvie Pýchová** v publikaci [Partnerství pro vzdělávání 2030+ jako spojenec Strategie 2030+](#), již je spoluautorkou.

Partnerství 2030+ usiluje o to tyto iniciativy navzájem propojit a docílit tzv. kolektivního dopadu na zlepšování učení dětí, jejich zdravý rozvoj a snižování rozdílů ve vzdělávání. *“Mým úkolem bylo zajistit rozjezd nově založeného ústavu, který plní roli podpůrné organizace pro tuto iniciativu. Pozice ředitele mi během tohoto procesu umožňovala přijímat rychle a efektivně potřebná rozhodnutí. Nyní je Partnerství organizačně a provozně stabilizované a je tedy čas na to, aby do popředí vystoupila Silvie, která je iniciátorkou a motorem odborné práce,”* říká **Jakub Novák**.

Silvie Pýchová přebírá vedení Partnerství 2030+ v době, kdy činnost zapojených organizací a jejich expertů přechází do nové fáze. Dosud se soustředili především na nastolení zvolených agend v rámci odborné diskuse a na vytváření odborného zázemí pro tuto diskusi. Výsledkem tříleté práce pracovní skupiny zaměřující se na problematiku místní školské

správy je [Návrh na posílení systému vedení a podpory MŠ a ZŠ v ČR](#), k němuž Partnerství 2020+ uspořádalo veřejnou konzultaci. Pracovní skupina Wellbeing se soustředila na systémové [uchopení problematiky wellbeingu](#) a na přípravu metodik pro školy. Partnerství 2030+ také stojí za iniciativou [Týden pro wellbeing ve škole](#).

**Mgr. Silvie Pýchová, Ph.D.**, (nar. 1975) profesně začínala jako učitelka na gymnáziu, později pracovala v Domě zahraniční spolupráce, kde získala zkušenosti s koordinací evropských programů ve vzdělávání (eTwinning, Euroguidance). V letech 2010–2016 zastávala pozici předsedkyně správní rady EDUin a vedla tam také sekci vzdělávacích programů. V letech 2010–2022 byla ředitelkou Stálé konference asociací ve vzdělávání (SKAV), kde od roku 2013 koordinovala iniciativu Úspěch pro každého žáka, a v roce 2020 stála u zrodu Partnerství pro vzdělávání 2030+. Odborně se zabývá kariérovým poradenstvím, je mezinárodně certifikovanou lektorkou švýcarské metody CH-Q. V roce 2012 spoluzaložila neziskovou organizaci Centrum kompetencí, která se zabývá poskytováním a rozvojem kariérového poradenství v ČR. Vztahu kariérového poradenství a veřejných politik se věnovala ve své disertaci na Fakultě sociálních věd UK. Je členkou Rady vlády pro nestátní neziskové organizace, kde předsedá Výboru pro EU, dále je součástí Národního konventu o vzdělávání a Mezinárodní asociace studijního a kariérového poradenství IAEVG. Od roku 2023 je rovněž členkou poradního týmu prezidenta republiky pro oblast vzdělávání.

#### Zdroje pro editory:

S. Pýchová, L. Felcmanová, V. Srb, D. Pražáková, K. Gargulák, A. Veselý: Partnerství pro vzdělávání 2030+ jako spojenec Strategie 2030+ / Co přinesl 3. rok koordinované spolupráce na zlepšování učení dětí a rovných šancí [zde](#).

S. Pýchová, L. Felcmanová, V. Srb: Partnerství pro vzdělávání 2030+ po dvou letech / Kam jsme dospěli ve spolupráci na zlepšování vzdělávacích výsledků, wellbeingu a rovných šancí dětí [zde](#).

S. Pýchová, L. Felcmanová, V. Srb: Jak zlepšovat učení, wellbeing a rovné šance žáků v ČR prostřednictvím středního článku a dalších opatření / Zkušenosti a návrhy z prvního roku projektu Partnerství pro vzdělávání 2030+ [zde](#).

Partnerství jako katalyzátor změny [zde](#).

Silvie Pýchová: Školství potřebuje změnu. Brání jí roztříštěnost a někdy i ředitelé škol [zde](#).

#### Kontakt pro média:

Radka Hrdinová, [radka.hrdinova@partnerstvi2030.cz](mailto:radka.hrdinova@partnerstvi2030.cz), 603 177 791